

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal:
Bende Imre-u. 3. sz.
HIRDETÉSEK a szerkesztőségben
és a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Társszerkesztő:
Wagner Antal

Laptulajd. és fel. szerkesztő:
Dr. Valentin Emil

Főmunkatársak:
Dr. Nyiraty János
Dr. Fehérvary Dezső
ügyvédek.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor. Vidékre 16
kor. Egyes szám ára 4 fillér.

A városok állami segélye.

Baja, 1910. december 2.

Hetek óta figyeljük azt a manővert, melyet az ország kormányparti sajtója üz. Hol a fővárosi kormányparti újságokban, hol meg a vidéki kormányparti újságok hirrovatában bukkannak fel hírek, amelyek mind arról zengedeznek dicshimnuszokat, hogy a munkapárti kormány milyen áldott jólelek, milyen bőkezűen bánik a vidéki városokkal. Ime, lám — mondják a kormány hirharsonái — a munkapárti kormány fel-emelte a városok segélyét 2 millió koronáról 3 millióra. Ime, 1 millióval több jut a városok segélyezésére. Milyen boldogok is ezek a vidéki városok, hogy a munkapárti kormányt küldte ránk a Gondviselés.

Persze, arról hallgatnak, hogy a dolog úgy áll, hogy a városoknak nem három millió korona járna most gróf Andrássy Gyula eredeti terve szerint, hanem négy millió és így tulajdonképpen egy milliót lecsiptek. De hát hallgassunk mi is és fogadjuk el az adott helyzetet olyannak, mint a hogyan van.

Tehát három millió korona jut a városoknak és ha a tavalyi számítást vesszük alapul, Bajának hbrmincezer koronát kell ebből az összegből kapnia.

Hát jól van. Harmincezer koronának kell Bajára jutnia. De hát hol van, hol késik az éj homályában az a pénz? Hisz itt van már az esztendő vége és még mindig nem utalványozta ki az a csupa-sziv kormány. Eddig még mindig csak hírek jöttek, amelyek beszélték a kormány nagy szivéről. De arról szó se esett még, hogy mikor is jön hát az a pénz, amely bizony nagyon is ráférne a városokra.

Álljunk meg egy pillanatra ennél a dolognál. Vajjon milyen címen fog ez a pénz kiutalványoztatni? A városok segélyezésére, avagy a tisztviselők fizetésének kiegészítésére? Mert az még is furcsa, hogy a városok segélyezése címen utalják ki a pénzt és a város egy fagarast sem élvez abból, hanem tisztán csak a tisztviselők.

Mi hivei vagyunk annak, hogy a város tisztviselői minél jobb javadalmazás-

ban részesüljenek. De a mellett nem szabad megfeledkeznünk arról sem, hogy a városok segélyezésére megszavazott pénzből a városoknak is jusson valami.

Ne feledkezzünk meg arról, hogy a városnak számtalan kielégített igénye és szükséglete van, amelyek bizony rég várnak kielégítésre, Itt van a rendőség, itt a tűzoltóság megoldásra váró kérdése, amelyet okvetlen kell rendeznünk és pedig úgy tervezik, hogy a város polgárságára új terheket terveznek róni, itt van a közegészségügy több elhanyagolt ága, itt a köztisztaság és még sok egyéb.

Hát úgy véljük, ha a tavalyi számítást véve alapul, Bajára 30 ezer korona jut, akkor kell, hogy ebből az összegből fordithassunk valamit a sok kielégítésre váró szükségletre is.

Ez azt hisszük, méltányos kívánság.

A bajai munkásbiztosító.

— Hírek a beolvasztásról. —

Baja, 1910. december 2.

A bajai munkásbiztosító pénztárról egy idő óta mind sűrűbben kerülnek olyan hírek forgalomba, amelyek éppenséggel nem alkalmasak arra, hogy a város közönségét, a nagy számú érdekeltséget, megnyugtassa.

Szóvá tettük már egy ízben azt a szándékot, amely az Országos Hivatalnál, vagy a munkásbiztosítók központjánál a bajai pénztárat illetőleg fenáll.

Arról van ugyanis szó, hogy az országban apasztani akarják a munkásbiztosító pénztárak számát azért, hogy kisebbítsék a kezelési költségeket. Maga az elv nagyon helyes. A munkásbiztosító pénztáraknál nem szabad a jövedelmeknek egy nagy részét tulajdonképpen céljától, a munkások betegsegélyezésétől elvonni és ezért tényleg oda kell hatni és törekedni, hogy az igazgatási költségek minél alacsonyabbra szálljanak.

Az elv nagyon helyes, csak hogy a keresztülvitele annak már mélyen belevág a közérdekbe. A munkásbiztosító pénztárak számának apasztását nagy körültekintéssel kell keresztülvinni, nehogy nagy érdekeket sértsenek.

Szükséges ezt szóvá tennünk, mert az egész városban az a hír van elterjedve, hogy a bajai kerületi munkásbiztosító pénztárat a jövő, 1911 év január hónapjában megakarják szüntetni, illetve a szabadkai pénztárba bele akarják olvasztani.

Ha ez igaz — és megnyugtató cáfolat erre sehonnan se jön — akkor a bajai iparosokat, kereskedőket, általában a bajai munkaadókat, munkásokat és alkalmazottakat olyan sérelem éri, amely nagy hátrányokkal jár.

Mert ne higyjük azt, hogy meg áll némelyeknek az az érvelése, hogy mindössze annyi változás áll be, hogy 2—3 tisztviselővel lesz kevesebb. Aki ezt állítja, az vagy téved, vagy félre akarja vezetni az érdekeiket Sokkal súlyosabb következményei lesznek a beolvasztásnak. A bajai pénztárnak kétezeren felül van a taglétszáma és ezekhez hozzá kell venni még a nős alkalmazottak és munkások családtagjait is. Ha ennek a kétezer és néhány száz biztosítottnak és családtagjainak nem lesz helyben a pénztárak, úgy sok kellemetlenségük lesz Mert ha igaz az, hogy beolvasztják a bajai pénztárat, akkor Baján csak megbizottja lesz annak, akár csak Bácsalmáson, vagy Bajmokon, aki közvetíti az érintkezést tagok, munkaadók és Szabadkán levő pénztár között, Elképzelhetetlenül nehéz lesz az eljárás a táppénzek kiutalása, folyosítása és egyéb sok hivatalos eljárás közül. A néhány száz munkaadónak pedig ezer és ezer kellemetlensége es keserősége akad majd. Több aprólékos dolgot vagy nem fognak elintézhetni, vagy pedig csekélységek miatt be kell utazniok Szabadkára.

De tovább megyünk. Itt van kétezernél több biztosított munkás és alkalmazott, itt van néhány száz munkaadó, akik mind szép összeggel járulnak a pénztár fentartásához. És vagy egyáltalán nem lesz beleszólásuk az igazgatásba, vagy pedig nem olyan számarányban, mint aminő őket megilleti.

És alig hisszük különben is, hogy a bajaiak, ha már be is választatnak igazgatósági, vagy egyéb bizottsági tagoknak, majd szakithatnak minduatalan annyi időt a munkájukból, hogy beutazzanak a szabadkai ülésekre.

Nem hihetjük, nem tudjuk elhinni, hogy ilyen kereskedelmi és ipari városnak, mint Baja, ilyen kellemetlenséget, ilyen bajt okozzanak. Mert valamivel tisztába kell jönnünk. Igaz ugyan az, hogy általános elvé lett az, hogy apasztják a pénztárak számát, csak hogy a mi esetünkben mások a valódi okok. A való ok az, hogy a szabadkai pénztár fenállása óta válsággal, pénzzavarokkal küzd. Ezeket a zavarokat oly módon akartak és akarnak védekezni, hogy minél több tagot vonzzanak a pénztár körébe. Előbb belevontak olyan községeket, amelyek jog szerint Bajához tartoznának, most már arra utaznak, hogy az egész bajai pénztárat elnyel-hessék.

A szállangó hírek szerint a szabadkaiak akciója sikerült is és a bajai pénztárat — ezek a hírek szerint — már január hónaptól fogva beleolvasztják a szabadkaiba.

Reméljük ez a merénylet a bajai iparosság, kereskedővilág és munkásság ellen még nin-

csen véglegesen elhatározva és ellehet háritani, mint ahogy ez egy ízben sikerült is.

A beolvasztás ellen küzdenie kell mindenkinek.

Nem akarunk ebből a nagyfontosságú kérdésből pártpolitikát csinálni, de elvárjuk, hogy azok, akik egy alkalmat sem mulasztanak el, hogy nagy befolyásukkal hivatkozhassanak, ha tényleg van befolyásuk és vannak összeköttetések, úgy használják azt fel és kövessenek el mindent, hogy a város dolgozó népétől elhárítsák ezt a veszedelmet.

Telefonhírek.

Budapest, 1910. december 2.

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésén Surmin György napirend előtt szólalt fel. Utána Egry Béla pártonkívüli független ségi okolta meg a kormány iránti bizalmatlanságát. Amikor a bankjavaslatról beszél, elnök figyelmezteti, hogy maradjon a tárgynál. Farkas Pál Popp Csicsó Istvánnal polemizál. Eszterházy Mihály gróf Justh-párti a javaslatot nem fogadja el. Lukinics Ödön horvát nyelven kezd beszélni. Berzevicy elnök kéri a horvátokat, hogy a megérthetés okából beszéljenek magyarul. Lukinics tovább beszél horvátul. Berzevicy figyelmezteti, hogy ha így folytatja, kénytelen lesz tőle a szót megvonni. Lukinics befejezi beszédét.

Ezután Bakonyi Samu az ülés végeig beszélt.

Pofozkodtak a Reichsrathban.

Az osztrák parlament ülése ma reggeli egy óráig tartott: Az ülésen összeveszttek a szociálisták és a keresztény szociálisták. Heves jelenetek következtek. A szociálisták és a keresztény szociálisták egymást pofozták, egymás haját ráncigálták. Gessman volt keresztény szociálista minisztert többször felpofozták.

A bankszabadalom

meghosszabbításról szóló javaslatot az összes osztrák pártok a legnagyobb meglepéssel fogadták.

NAPIHIREK.

Környezettanulmány.

Kiskoru bűnösök a bíróság előtt.

Kiskoru bűnösök állanak a büntető bíróság előtt. Kiskoru bűnösök, akik fölött ítélkeznie kell a bíróságnak és akikről a patronázsegyletnek egy-egy tagja otthon, a házban, a családja körében vett fel, mint pártfogó, környezettanulmányt.

Hát érdekesek, szomorúan, szinte fájoan érdekesek ezeknek a fiatalok bűnösöknek a környezete, az élete.

Egy tizenhét éves gyermek kerül a bíróság elé. Lopott. Fát lopott. Ő is, meg az édes anyja »embere« is. Ez az ember tulajdonképpen idegen a fiúra nézve. Apját talán soha sem ismerte. Anyja — a társadalmi rend és a törvény szerint — még hajadon. Az emberével a közös nyomorúság hozta össze. Se az embernek, se az asszonnak nincsen fűtője. Elmegy hát a »férj« fát szerezni. A fiu, a 17 esztendő gyermek munkátlanságban tölti napjait. Se napszamba nem jár, se mesterséget nem tanul, se szolgálatot nem keres. Az anyja nem is arra ösztökéli, hogy munkába menjen, vagy mesterséget tanuljon, hanem korholja:

— Más gyerek nem kuksol otthon, hanem elmegy fát, fűtőt és mi egyebet »szerezni.« Eredj már fiam »hozzál« valahonnan te is egy kis fát.

Megy hát a gyerek és »hoz« fát. Hogy az lopás, hogy azzal másokat károsít meg, azzal nem törődik. A fő, hogy van fa. Hiszen így tesznek a pajtásai is.

A bíróság dorgálásra ítélte a gyereket, akin a dorgálás aligha fog valamit javítani. Nem ő az oka a bűnnek. Hiszen azt sem tudja, hogy bűnt követett el. Pajtásai is így fedezik az otthoniak szükségletét. A környezet fojtó, s mérges levegőjétől kell megszabadítani az ilyen fiatalokékat.

A társadalom nem tesz eleget azzal, ha az ilyen esetekben felveszi a környezettanulmányt. Az ilyen gyereket ki kell ragadni a káros befolyású környezetből. Inasnak kell adni, vagy egyébként kell munkára fogni és a tisztas megélhetésre kell szoktatni. Mert az ilyen környezetben élő és felnövő fiúk elvesznek a tisztességes társadalom részére. Így terem a társadalom salakja.

A közigazgatási bizottság ma délelőtt 10 órakor tartotta december havi ülését. A polgármesteri jelentésből megtudjuk, hogy a mátházai földek Cserepes-pusztáján kiütött az állatok között a körömfájás. Megbetegedett 60 szarvasmarha és 122 sertés. Szabó Sámuel árvaszéki ülnök jelenti, hogy árvaszéknél november hóban 165 ügyszer érkezett be és 22 hátralék volt. A hó folyamán elintéztetett 176 és hátralék maradt 11 ügyszer. Dr. Bernhart János tiszti főorvos jelenti, hogy a

közegészségügy nem volt a múlt hóban teljesen kielégítő, amennyiben elég sűrűn fordultak elő hevenyfertőző megbetegedések. Egyébként az általános körmozgalom alacsony volt és az elhalálozások száma oly csekély, aminő már évtizedek óta nem fordult elő. Negyenkét születési esettel szemben 26 halálozás volt és ezek között is 2 vidéki volt. Így a tényleges természetes szaporulat 18. A kórházban október hó végén 256 beteg volt, a hó folyamán felvettek 150 új beteget és így a hóban 406 beteget ápoltak, akik közül 115 gyógyultan elbocsátott és 5 meghalt. Weisz Nándor gazdasági tanácsnok javaslatára a hat városi útkaparónak 100—100 korona lakbér szavaztassék meg. Fodor Mihály pénzügyigazgató jelenti, hogy állami egyenes adóban november hóban 62356 korona folyt be, 15 ezer koronával több, mint az előírás. Egyéb kisebb ügyek letárgyalása után az ülést berekesztették. Ülés után az állandóválasztmány készítette elő a délutáni közgyűlés tárgyait.

A vízvezeték előmunkálatairól irt tegnapi vezércikkünkben azt a kérdést vetettük fel, hogy a csatornázás és vízvezeték előmunkálataiból, a város utcáinak felméréséből és a tervek készítéséből kit terhelnek a költségek. Ma illetékes helyről azt a felvilágosítást, kaptuk, hogy ezeknek a munkálatoknak a költségei tisztán a felmérést eszközöző vállalatot terhelik és a várost semmilyen irányban nem kötelezik.

Uj törvénytörvények. A Szabadkán megjelenő Bácsmezei Napló értesülése szerint a polgári perrendtartás tizennégy új törvénytörvények fellállítását teszi szükségessé. Értesülése szerint a tizennégy törvénytörvény közül Bajára jut az egyik. A Bácsmezei Napló ezt a híret, mint pozitívumot mondja. Erre a hírről felhívta tudósítónk figyelmét a mai közigazgatási bizottsági ülésen Vaszkó Endre kir. ügyész, akinek azonban közvetlen értesülése nincsen. Már most csak az a kérdés, nem-e pusztán kombinációja ez a B. N. budapesti tudósítójának? Egyébként a törvénytörvények vizsgálata érdekében mozgalom indult meg.

Dühöngő vendégek. Kellemes vendégei voltak tegnap este Lipokics Damján korcsmájának. Amig Lipokics Damján hazulról távol volt és a házra sógora, Kulisics Mihály vigyázott, betért három vendég. Gravidovics János, Orlovác Máttyás és Gyulánsik András. A három vendég elkezdett hangosan duhajkodni. Amikor Kulisics arra kérte őket, hogy ne csapjanak olyan lármát, neki estek a korcsmának és ott a szó szoros értelmében mindent elpusztítottak. Szétrombolták a söntést, összetörték az asztalokat, a padokat, az összes üvegneműt, bezúzták az ablakokat, tönkre tették az ablakfákat, szétrombolták az ajtókat, szóval mindent tönkre tettek. Amikor Kulisics látta ezt a rettenetes garázdálkodást és hallotta, hogy őt is fenyegetik, a lakására

Kristály-só

a legfinomabb és legtisztább hófehér asztali-só, az őrlési és előállítási folyamat alatt semminemű tisztátalanság nem érheti, mert valamennyi művelet — még a dobozok megtöltése is műszaki úton, automatikus géperővel történik, emberi kézzel való érintés nélkül.

A Kristály-só kapható minden jobb fűszer- és csemegeüzletben.

A KRISTÁLY-SÓ egészség-ápoló és tápláló-erejű, a csontot, velőt, idegeket fejleszti, az étvágyat s emésztést elősegíti.

A KRISTÁLY-SÓ higiénikus jellege mellett antihigroszkopikus természetű is, tehát — ellentétben a közhasználatú sóval — nem szívja magába a levegőbeli nedvességet.

A KRISTÁLY-SÓ tehát nem áll össze, nem piszkolódik, hófehér kristályszemekben marad, miért is használata nemcsak a legegészségesebb, hanem a legtakarékosabb sófogyasztás.

Kristály-só

egészség-ápoló és tápláló-erejű! Nem áll össze s nem csomósodik! Étvágy-gerjesztő! Emésztés-segítő!

Ara dobozonként (1 kilogramm) 1 korona.

Kapható: Drescher Gyula kereskedésében Baján.

menekült. Magára zárta a kaput és a lakás ajtait is. A dühöngő legények utána siettek, rátörték a kaput, bezúrták az ajtót és nyitott bicskával rohantak rá. Kulisics az ablakon át elmenekült a lakásáról. A megvadult vendégeket pedig a csendőrök tették ártalmatlanná. Az eljárás — persze folyik ellenük.

Kórházban a gyilkos asszony. Érdekes beteget szállítottak ma a városi közkórházba. Egy gyilkos asszonyt vittek oda betegen. A múlt hetekben történt, hogy Garán Sevarac Mihályné az apjával együtt megfojtotta a részegen hazaérkező férjét. A gyilkos asszonyt meg az apját letartóztatták és azóta a bajai járásbíróház fogházában vannak vizsgálati fogságba. A férjgyilkos asszony amióta bekerült a fogházba, folyton gyöngékedett, míg végre tegnap annyira megbetegedett, hogy ágyának dőlt. Ma ápolás végett beszállították a városi közkórházba. Az új beteg abban különbözik a kórterem többi betegeitől, hogy az irtalmas-nővéren kívül a rendőrség is vigyáz rá.

A víz mint a gyomor- és bélbetegségek óvószere. Mindenki tudja, hogy a Karlsbadban és Marienbadban gyógyulást kereső gyomorbeteg legnagyobbat kontingensét magyarok alkotják. Ennek oka pedig az, hogy a magyar konyha igen izletes, de meglehetősen nehezen emészthető táplálékokkal látja el fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar ember az étkezés után boritalhoz van szokva. A bor pedig a zsíros ételek emésztését gátolja.

A táplálkozásnak ezen betegségekre vezető hátrányait az ivóviz van hivatva kiköszörölni. Erre azonban a víznek tisztának, jónak és olyannak kell lennie, hogy a táplálékot az emésztéshez kellően előkészítse.

Közismert dolog, hogy e célra a mohai Ágnes-forrás a legelső sorban felel meg, mert nem csak kitűnő oldószere a tápanyagoknak, hanem alkalikus víz lévén, tiszta is, a gyomrot az emésztő nedvek elválasztására alkalmasan izgatja s kellemes ízű borital. Háztartások nagy üvegekben a mohai Ágnes-vízét különösen olcsón szerezhetik be.

Zene-estély. Minden kedden, csütörtökön, vasár- és ünnepnapon Horváth Sándor zene-kara zene-estélyt tart a Casino vendéglő helyiségében.

Rum, likör készítése házilag 100—200 percentnyi megtakarítás. 50 fillér egy adag legfinomabb rum-kivonat, vagy likör-kivonat bármelyike. Használati utasítások és prospektusok ingyen bárkinek díjtalanul rendelkezésére állanak. Kapható egyedül **Gyarmati Emil** gyógytárában Baján.

Segédszerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma: 101

Már megjelent

LEHÁR
két új operettje:

Cigányszerelem.

Két füzet ára 6 korona.



Már megjelent

LEHÁR
két új operettje:

A herceg kisasszony.

Két füzet ára 6 korona.

Zerkovicz legújabb dala. **HULLÓ FALEVÉL.** Ára: 1 korona 80 fillér.

Kapható: ifj. Wagner Antal könyvkereskedésében Baján.

MEGJELENT MÁR
A

Kincses Kalendáriom

AZ 1911. ÉVRE.

KAPHATÓ:

IFJ. WAGNER ANTAL könyvkereskedésében
... BAJÁN ...

■ Ara 2 korona. ■



A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókintézete

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

jelzálogkölcsonöket

földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltebb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

KOBRÁK CIPŐK

NAGYGYARI RAKTÁRA



Lázár Sámuelnél.

RAKTARON TART MINDEN FAJTA CIPŐT
A LEGJOBB KIVITELBEN

A legjobb minőségű

bécsi gázgyári diokoksz és porosz szalonszén

GRAU AUG BANKHÁZNÁL KAPHATÓ.

118 6 tkvi.
1910. szám.

Árverési hirdetés.

A bajai kir. járásbíró, mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy az árverést Tomesányi Sándor bajai ügyvéd által képviselt Első Vaskúti Segélyszövetkezet jelzálogi hitelező kérelmére Schéffer János és neje vaskúti lakosok végrehajthatóknak Bekő Ferenc vaskúti lakos elleni végrehajtási ügyében Schéffer János vaskúti lakos késedelmes vevő ellen 3150 kor. vételár-hátralék tőke, ennek 1910. évi június hó 15-től járó 5% kamatai 23 korona ezúttal megállapított és a még felmerülendő költségeknek kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-c. 144. és következő §§-ai, valamint az 1908. évi 41. t.-c. 21. §-a alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó, a bajai kir. járásbíró területén lévő a vaskúti 4212. számú betéti 926/1 hrsz. 468/a számú házas beltelek 2000 korona kikiáltási árban ezenel elrendeli és arra Vaskút községhezánál 1910. évi december hó 7. napjának délelőtti 10 óráját kitűzi.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár 2/3-ánál alul eladatni nem fog az utóajánlati árverésen elért 3500 koronán alul pedig Schéffer János késedelmes vevő veszélyére és költségére bánatpénze elvesztése mellett fog eladatni.

Árverezők a kikiáltási ár 10% át készpénzben vagy óvadékképes papirban a kiküldött kezébe tegyék le.

Vevő a vételárát három egyenlő részletben és pedig az első részletet 15 nap, a másodikat 30 nap, a harmadikat 45 nap alatt, mindég az árverés jogerőre emelkedésétől számított, de mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai m. kir. adóhivatal, mint bírói letétpenztárnál, az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be.

Baja, 1910. évi október hó 31. napján.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

T e m m e r,
kir. járásbíró.

758. szám.
1910. végr.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi hogy, a bajai kir. járásbíró 1910. évi V. 767/1. és 766/1. számú végzése következtében dr. Klein Mátyás ügyvéd által képviselt Guba és Fazekas javára Tessarik Ilona és Oláh Sándor ellen 2245 K s jár. és erejéig 1910. évi november hó 11-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 3000 koronára becsült következő ingóságok u. m.: egy Clayton és Schutleworth-féle 1875 számú gőzmozgony és egy eséplő-szekrény nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíró 1910. évi V. 767/4. sz. végzése folytán 2245 korona tőkekövetelés, 3000 kor. után 1909. évi november hó 1-ső napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 248 korona 20 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Hercegszántón a községhezán leendő megtartására 1910. évi december hó 15. napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baján, 1910. évi november hó 29. napján.

Horánszky László
kir. bírósági végrehajtó

Törlesztéses kölcsönöket

engedélyezünk

10-től—65 évig

terjedő időtartamra

4¹/₂ 0 alapon,

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.



CIMBALOM

teljesen jó karban eladó Weitzenfeld
Antalnál Baja, Szeremlei-utca.



HIRDETÉSEK

felvétetnek — a kiadóhivatalban.



!! Uj olcsó kiadás !!

PETŐFI KÖLTEMÉNYEI.

Kötve: 1 kor. 20 fill

Kapható:

IFJ. WAGNER ANTAL

könyv-, zenemű-,
papírkereskedésében Baján.

Bajai gőz- és kádfürdő.

Nyitva reggel 6 órától este 7 óráig.

Uraknak gőzfürdő:

Minden nap reggel 7 órától déli 1 óráig.

Szombaton egész nap uraknak.

Hölgyeknek gőzfürdő:

Hétfőn, szerdán, pénteken délután 2 órától.
Kádfürdő bármely órában igénybe vehető.

Á R A K:

Gőzfürdő	1 K — f	} 50 gőzfürdő-jegy 30 kor. 1 évi bér korlátlan (napi egyszeri fürdő) fürdés a gőzfürdőben 60 korona. Ezen jegy csak egy személyre szól.
I. oszt. kád	1 K 20 f	
II. oszt. kád	1 K — f	

12 darab gőzfürdő-jegy	10 K — f
6 darab gőzfürdő-jegy	5 K 50 f
10 darab I. osztályú kád	10 K — f
10 darab II. osztályú kád	9 K — f

Jó masször és masszörnök, kitünő tyúkszemvágó a n. é. közönség becses rendelkezésére áll. Figyelmes és pontos kiszolgálás, valamint a kellő tisztaságról gondoskodva van.

Tisztelettel

Sárközi Béla
fürdőbérlet.

Csak »SICULIA« névvel ellátott üvegek valódiak.

A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvizek királya.

Sziklarétegeken átfurt ártézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége, tüdő, torok, gyomor, vese, hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kétly, Tauszk, Rigler tanár
urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

SICULIA

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyúviznek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére: **STAMPFL JENŐ** fűszerkereskedésében.

Ugyisint minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók. — Telefon 81. szám.